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Na letošní rok je naplánováno mnoho aktivit. Školy uprostřed Evropy plánují výměnné pobyty pod 

názvem „Eurokemp“.  

Uskuteční se celá řada daltonských konferencí.  

V holandském Zwolle je konference naplánovaná na 18. ledna 2010. 

Ve Slovenském Zvolenu bude 4. února 2010. 

V maďarském Gyorszemere se bude konat 24. března 2010. 

Oficiální konference Dalton International se uskuteční již po čtrnácté 4. května 2010 v Brně (ČR).  

Očekáváme delegace z České republiky, Slovenska, Nizozemí, Rakouska, Polska, Ukrajiny, Senegalu, 

Španělska a pravděpodobně i z dalších zemí. 

Daltonská škola Chalabalova v Brně dostala dva speciální počítače pro děti v jejich mateřské školce. 

Nový časopis Dalton International vyjde v únoru. Obsahuje praktický materiál pro učitele a články 

napsané mnoha daltonskými odborníky.  

Připravuje se německá verze knih Roela Rohnera a Hanse Wenkeho. Bude to zaktualizovaný souhrn 

jejich prvních tří knih. Tyto knihy již vyšly v českém překladu.  

V letošním roce byly potvrzeny nové iniciativy spolupráce s Dalton International. 

Škola ve Španělsku by se ráda připojila do sítě Dalton International. Aktivní škola v Senegalu začala se 

začleňováním daltonského konceptu a univerzita v Prešově chce začít s přednáškami o daltonu pro 

své studenty. 

Nový impulz pro daltonskou laboratoř 

V holandských daltonských školách je týdenní plán úkolů sepsán do tabulky. Je tedy jasné, že těmto 

tabulkám se říká „Tabulka týdenních úkolů“. Učitel vybírá seznam úkolů, které má žák splnit. Žák je 

zodpovědný za splnění úkolu. Tabulka úkolů se zdá být kompletně sestavený od vrchu až dolů. Pouze 

ve zkušených daltonských školách je žákům dán prostor na vytvoření úkolů. Poté, co jsem si přesněji 

přečetl „Daltonský laboratorní plán“ jsem přišel k závěru, že vliv studenta samotného na vytvoření 

úkolů by se měl podporovat. Proto ve spoustě různých publikací z té doby se hovoří o „smlouvě“. 

Rádi bychom podpořili školy v používání této týdenní smlouvy s žáky namísto týdenních plánů úkolů. 

Charakteristikou takovéto smlouvy je, že nemůže být sestavena jednostranně. Musí být ovlivňována 

oběma stranami. Aby se smlouva naplnila, obě strany nesou zodpovědnost.  

Roel Roehner 


